Le Romantisme 1790-1850
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La France du XIXe siècle vit de nombreux bouleversements politiques et sociaux en conséquence de la période qui suit la Révolution de 1789 et de la révolution industrielle, qui accroît les pouvoirs de la bourgeoisie et entraîne l’émergence d’une nouvelle classe sociale, celle des ouvriers. La France ne connaît pas un changement immédiat de la monarchie à la démocratie. Le pouvoir politique devra subir un long et difficile processus de transformation avant de se doter d’un véritable régime démocratique. Après plusieurs tentatives de certains régimes d’établir un gouvernement et à la suite d’une crise économique, le jeune général Napoléon Bonaparte forme un nouveau régime appelé Consulat. Il se proclame empereur en 1804, instituant ainsi le premier empire. Il voulait consolider son alliance avec la bourgeoisie et limité la liberté politique et de la presse. Il se lance à la conquête d’Europe mais après quelques compagnes victorieuses, les choses se tournent pour le pire et Napoléon Bonaparte se fait exilé et meurt en 1821. Par la suite, la France retourne, pour une brève période, à la monarchie jusqu’en 1848. Elle redevient une république qui mène au pouvoir le neveu de Napoléon 1er, 
Louis-Napoléon Bonaparte. En 1851, il réussit un coup d’État et proclame le second empire l’année suivante et il dirige sous le nom de Napoléon III. Suite à la guerre franco-allemande ce second empire s’écroule et la stabilité s’instaure avec la troisième République (1870-1949).
C’est bien pendant cette période que la France fonde ses premiers musées (Louvre) et ses lycées. On voit également une émergence du syndicalisme, de l’enseignement obligatoire et laïc (pas associé à la religion), de l’expansion de la presse et de l’édition ainsi que l’invention de la photographie, du cinéma et de l’automobile.
La littérature du romantisme s’inspire des écrivains anglais (Byron) et allemands (Goethe). C’est l’expression du désenchantement d’une génération née de la Révolution française de 1789, qui s’incarnera dans la poésie, le théâtre et le roman. Certains auteurs d’écrivent du mal du siècle (Chateaubriand, Musset). Lamartine, Vigny, Musset et Hugo célèbrent la passion, la liberté et l’engagement politique. Ils expriment également leur malaise de la société bourgeoise, de la restauration de la monarchie et leur rejet de son conformiste.

Le théâtre se libère des règles du classicisme (Victor Hugo, Stendhal) et Alexandre Dumas est maintenant reconnu comme le père du roman historique.

D’autres courants littéraires du romantisme :

Le réalisme :

Ces auteurs nés durant la seconde moitié du siècle, refusent la mélancolie et la sentimentalité des romantiques. (Flaubert, Maupassant)

Le naturalisme :

· S’inspire des théorie scientifiques de l’époque et des grands changements tels que: 
· Les grands boulevards
· Les chemins de fer
· Les grands magasins
· La finance
· Les luttes sociales
· La misère qu’amène le capitalisme naissant
Parnasse :

· désigne la poésie en général et les poètes.
· Ces auteurs (parnassiens) se détournent de l’émotion des Romantiques et de l’engagement politique pour s’intéresser à « l’art pour l’art ».  Ses principes sont la valorisation de l’art poétique par la retenue, l'impersonnalité et le rejet de l’engagement social ou politique
Symbolisme :

· Ce mouvement s’éloigne des autres courants littéraires
· Inspiré des messages des rêves. Ces auteurs essayent d’établirent des correspondances entre le monde des sens et les aspects cachés de l’univers.
